ACTIVIDADES PARA VERANO. FISICA Y QUIMICA 4º ESO.

PROBLEMAS  DE QUIMICA.
1) Calcula cuantos gramos es 1 mol de:
a) Nitrato de bario
b) Sulfato de aluminio
c) Hidruro de hierro (II)
d) Trióxido de azufre
e) Bromato de litio
f) Sulfuro de plata
g) Butano
h) Dióxido de estaño
i) Agua
j) Gas oxígeno
k) Gas nitrógeno
l) Fosfato de aluminio
m) Ácido sulfúrico
n) Ácido nítrico
2) Indica cuantos moles son 2 g de las siguientes sustancias:
a) Cloruro de sodio
b) Ácido sulfúrico
c) Sulfato de potasio
3) Indica el número de moléculas que hay en 3 moles de:
a) Óxido sulfúrico
b) Ácido nítrico
c) Ácido fosfórico
4) Indica el número de moléculas que hay en 5 g de:
a) Ácido nitroso
b) Óxido perclórico
c) Ácido permangánico
5) Indica cuantos átomos de oxígeno hay en 2 moles de
a) Hidróxido de aluminio
b) Óxido de níquel (III)
6) ¿Cuántos moles son 0,2543 g de ácido clorhídrico?
7) 50 g de óxido de aluminio ¿Cuántos moles y cuantas moléculas son?
8) ¿Cuántos gramos y cuantas moléculas son 3,5 moles de cloruro de potasio?
9) ¿Cuántos gramos son 5,3.1025moléculas de oxígeno?
10) ¿Cuántos gramos son 3 moles de metano?
11) Indica cuál de las siguientes muestras tiene más masa:
a) 46.1024moléculas de agua
b) 2.1025 átomos de cloro
c) 5 moles de átomos de azufre
d) 0,02 moles de mercurio
12) Calcula al masa en gramos de una molécula de:
a) Etanol
b) Fosfato de cinc
c) Cloro
13) ¿Cuántas moléculas hay en 7 moles de ácido hipobromoso?
14) ¿Cuántos átomos de hidrógeno hay en 200 moles de ácido fosfórico?
15) Se tiene una muestra de 36 g de agua ¿cuántos átomos de hidrógeno y cuantos de oxígeno contiene.
16) ¿Cuántos gramos de cada elemento hay en 30 g de etanol?
17) ¿Cuántos moles son 3,01.1024 moléculas de monóxido de dicloro? ¿Cuántos gramos son?
18) ¿Cuántos gramos son 0,4 moles de seleniuro de hidrógeno?
19) Tenemos 100g de ácido nítrico ¿Cuántos moles son? ¿Cuántos moles de N, H y O son? ¿Cuántos gramos de nitrógeno son?¿Cuantos átomos de oxígeno son?
20) ¿Cuántos átomos de oxígeno hay en 3 moles de ácido sulfúrico?
21) Calcula la cantidad de oxígeno que se necesita para reaccionar completamente con 1 kg de carbono si :
a) Forma monóxido de carbono
b) Forma dióxido de carbono
22) Calcula la cantidad (gramos) de magnesio que reaccionará completamente con 1,5 moles de ácido clorhídrico ¿qué cantidad de hidrógeno se formará?
23) El agua oxigenada se descompone en agua y oxígeno  calcula la masa de oxígeno que se obtiene a partir de 12 g de agua oxigenada.
24) El magnesio reacciona con oxígeno para formar óxido de magnesio calcula los moles de oxígeno que reaccionan con 50 moles de magnesio y la cantidad de óxido que se formará.
25) El cloro reacciona con el hidrógeno y se obtiene ácido clorhídrico calcula la masa de hidrógeno necesaria para hacer reaccionar 4 moles de cloro. Si usamos 71 g de cloro con suficiente hidrógeno ¿Cuánto ácido clorhídrico se obtendría?
26) Define: Elemento, Compuesto, Isótopo, Número másico, Número atómico, Modelo de Bohr, Modelo de Thomson, Orbital, Configuración electrónica, Molécula. 
27) Responde a estas cuestiones:
Halla el número de protones, electrones y neutrones de cada uno de estos átomos e iones, indica cual es átomo y cual ión:
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28) Escribir la configuración de los electrones de valencia (configuración terminal) y el nombre de: El segundo  nitrogenoideo, El cuarto alcalino térreo, El tercer gas Noble, El tercer elemento de la familia de los anfígenos.

29) Dibuja las estructuras de Lewis para aquellos que tengan enlace covalente y los iones para los que sean iónicos: N2,  CO2, NaCl, NH3, K2S, O2, CCl4, 
30) Explica el tipo de enlace que se forma, en qué consiste en cada uno de estos casos y si conducen o no la corriente eléctrica: Aluminio con aluminio, Hidrógeno con oxígeno, Flúor con calcio
31) Haz la configuración electrónica de estos elementos indicando, periodo, nombre, símbolo y familia a que pertenecen: Z=11, Z=36, Z=5, Z=35 y Z=37.

32) Formula y ajusta las siguientes reacciones, indicando además el nombre de los productos: 
· ÁCIDO FOSFÓRICO REACCIONA CON HIDRÓXIDO DE SODIO
· CLORURO DE AMONIO DA CLORO Y AMONIACO
· EL ÁCIDO CARBÓNICO DA DIÓXIDO DE CARBONO Y AGUA
· EL BUTANO SE QUEMA
· EL SULFATO CÚPRICO REACCIONA CON ALUMINIO
· ÁCIDO NÍTRICO REACCIONA CON HIDRÓXIDO DE CINC
· HIERRO Y OXÍGENO REACCIONAN PARA DAR ÓXIDO FÉRRICO
· ETANO REACCIONA CON OXÍGENO
· CLORURO DE SODIO REACCIONA CON NITRURO DE PLATA
· ÁCIDO SULFÚRICO REACCIONA CON MAGNESIO
· YODURO DE PLOMO(II) REACCIONA CON NITRATO POTÁSICO
· ÁCIDO MANGÁNICO REACCIONA CON HIDRÓXIDO DE POTASIO
· ÁCIDO CLOROSO REACCIONA CON CALCIO
· COMBUSTIÓN DEL ACETILENO (ETINO)
· HIDRÓGENO Y NITRÓGENO REACCIONAN PARA DAR AMONIACO
· CARBONATO DE CALCIO REACCIONA CON BROMURO DE BARIO
· CLORURO DE SODIO REACCIONA CON NITRATO DE PLATA
· FOSFATO DE POTASIO REACCIONA CON CINC

33)¿Qué volumen de ácido clorhídrico hace falta para preparar 250 cm3 de disolución 0,5 M si la densidad del clorhídrico es 1,18 g/cm3.¿Cuál es su concentración en %   ?.
34)¿Cuantos gramos de hidróxido de calcio es necesario disolver en 30 g de agua pura para que la disolución sea 0,5 molar?. Si añado a la disolución 5 g de cloruro cálcico ¿cuál será la concentración molar del cloruro de calcio y la del  hidróxido de calcio?.
35) ¿Cuantos gramos de sulfato de hierro (III) hacen falta para preparar una disolución 0,2 M de dicha sal en 1 1 de agua? ¿Cómo prepararías 250 ml de una disolución 0,02M a partir de la anterior? 
36 La densidad de una disolución 2 M de ácido sulfúrico es 1,15 g/cm3 calcular el tanto por ciento en peso  
37) En 35 g de agua se disuelven 5 g de ácido clorhídrico, si la densidad de la disolución a 20ºC es 1,060g/cm3 hallar la concentración de la disolución en tanto por ciento en peso, en gramos por litro y molaridad 
38) Un ácido nítrico concentrado de densidad 1,405g/cm3 contiene 68,1% en peso de ácido nítrico calcula la molaridad, 
39) Calcular el volumen de ácido sulfúrico de densidad 1,84g/cm3 del 98% en peso de ácido, necesario para disponer de 40 gr de sulfúrico puro. 
40)¿Cuál es la molaridad y el % en peso de una solución que contiene 20 gr de sacarosa ( C12H22O11) en 125 gr de agua?.
41) Calcula la  molaridad de una disolución mezcla de 50 ml de ácido sulfúrico 0,136 M con cada uno de los siguientes líquidos (suponer que los volúmenes son aditivos) a) Con 70 ml de agua b) Con 90 ml de ácido sulfúrico 0,068M.
42) Cuál es la molaridad de una disolución que contiene 16 gr de metanol (CH3OH) en 200 ml de disolución?  

PROBLEMAS DE FÍSICA.
1) A continuación se dan los valores de espacio y tiempo correspondientes a la carrera de un atleta y a la de cierto móvil. 
· Haz una representación del espacio frente al tiempo para cada uno 
· ¿Cuál será la rapidez media del atleta en los siguientes intervalos : 
a) entre 0 y 4 segundos 
b) entre 2 y 4 segundos 
c) entre 0 y 10 segundos
· ¿Cuál será la rapidez media del móvil en los intervalos de tiempo?:
a) entre 0 y 40 segundos 
b) entre 20 y 40 segundos 
c) entre 0 y 10 segundos

· Por la forma de las gráficas y los valores que has calculado para la rapidez ¿Crees que llevan el mismo tipo de movimiento? ¿Por qué?



	atleta
a
	Espacio (m)
	0
	20
	40
	60
	80
	100

	
	Tiempo (s)
	0
	2
	4
	6
	8
	10

	móvil
	Espacio (m)
	0
	160
	340
	540
	760
	1000

	
	Tiempo (s)
	0
	10
	20
	30
	40
	50



Dibuja y calcula el desplazamiento total y el espacio total recorrido en los siguientes casos:
a) Un móvil que inicialmente se encuentra 4 m a la derecha del origen se desplaza en sentido negativo hasta situarse en la posición –5m
b) Un móvil se dirige en sentido positivo desde el origen hasta la posición 10m y después invierte el sentido del movimiento y se sitúa en la posición 2m
c) El extremo de la aguja larga de un reloj describe una circunferencia de 1 cm de radio cuál será el desplazamiento y el espacio recorrido durante 15 minutos

2.- Distingue los conceptos de trayectoria, espacio recorrido y desplazamiento.

3.- A partir de la siguiente gráfica rapidez media-tiempo  deduce el espacio recorrido por el móvil en los intervalos:
a) 0—2s
Vm (m/s)
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b)  2--- 6 s
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[bookmark: _GoBack]4.- Dibuja la gráfica que representaría la siguiente situación: - Un móvil se desplaza en sentido positivo desde el origen y al cabo de 15 s se encuentra a 2m del origen , parándose en ese punto durante 3 s, después invierte el sentido de la marcha y se encuentra en la posición –4m pasados  6 segundos.  

MOVIMIENTO CIRCULAR UNIFORME

1.- El diámetro de una rueda de moto es 60 cm y gira a 200rpm calcula la velocidad de la moto en m/s y en Km/h

2.- Un móvil cada 5 minutos da 60 vueltas por una pista circular de 150 m de radio calcula su velocidad angular y lineal, el periodo y la frecuencia de su movimiento

3.- Calcula en una rueda que gira a razón de 300rpm la velocidad angular en rad/s, el periodo y la frecuencia y la velocidad lineal de un punto situado a 5 cm del eje de giro

4.- Un móvil recorre 500m a lo largo de un arco de circunferencia que abarca un ángulo de 90º ¿cuál será el radio de la circunferencia?. Si tarda medio minuto en efectuar el recorrido ¿cuál será la velocidad lineal y la velocidad angular del móvil?.

5.- El periodo de un movimiento circular uniforme es de 2 s ¿cuál es su frecuencia?. ¿cuál es su velocidad angular? ¿qué ángulo barrería al cabo  de 5 s de iniciado el movimiento suponiendo que no hay ángulo inicial?

6.-Una persona colocada delante de un tiovivo observa como el tiempo transcurrido entre dos pasos sucesivos de cierto caballito es de 20 s determina la velocidad angular del tiovivo, su periodo y frecuencia. si el caballito se encuentra a 4 m del centro del tiovivo ¿cuál es su velocidad lineal?

7.- Sabiendo que la Luna realiza una revolución completa alrededor de la Tierra en 28 días y que la distancia media de la Tierra a la Luna es de 384000Km calcula las velocidades angular y lineal de la Luna

8.- Una polea de 0,5 m de radio gira a 0,3 rad/s durante 2 minutos calcula el ángulo total girado por la polea y la longitud de la cuerda que se desenrolla por la periferia

9.- Un tiovivo da vueltas a 31,41rad/min calcula el número de vueltas que da en tres minutos y la velocidad en rad/s

10.-Como sabes, en un tractor las ruedas delanteras son más pequeñas que las traseras, al moverse el tractor ¿qué ruedas llevarán mayor velocidad angular?: a)las delanteras b)las dos igual c)las traseras, d)no hay datos suficientes

11.-Un disco de 30 cm de diámetro gira en un tocadiscos con velocidad angular de 33rpm podemos afirmar:
	a) todos los puntos del disco tienen la misma velocidad angular
	b) todos los puntos del disco tienen la misma velocidad lineal
	c) los puntos de la periferia del disco tienen mayor velocidad angular
	d) la  velocidad lineal disminuye a medida que nos alejamos del centro del disco

12.-Un punto gira en una circunferencia de radio 2 m a razón de 120 r/m ¿cuáles de las siguientes aseveraciones son ciertas? Justifica las contestaciones
	a) la velocidad angular del punto es 4 m/s
	b) su frecuencia es de 2 Hz
	c) el periodo vale 1 s
	d) La velocidad lineal del punto es 8m/s
	e) la velocidad angular tiene el valor de 2 s-1
	f) la frecuencia alcanza el valor de 2 s-1

13.-Si tenemos un disco de 20 cm de diámetro que gira a 45rpm y consideramos del mismo dos puntos A y B situados a 8 cm del centro y a 20 cm respectivamente se cumplirá que:
	a) la velocidad angular del punto A es menor que la del punto B
	b) la velocidad lineal del punto A es 0,378m/s
	c) la velocidad lineal del punto A es igual a la del punto B
	d) la velocidad angular del punto A es 45rad/s

14.- Dada la ecuación de movimiento expresada en unidades del S.I. : s = 3 + t , indica:
a) la posición inicial del móvil
b) el tipo de movimiento
c) la velocidad del mismo
d) la posición del móvil a los 7 segundos
e) la distancia recorrida en ese tiempo

15.- Un se aleja del origen con velocidad de 2m/s en sentido positivo y según la horizontal. ¿ En qué instante se encuentra en la posición 12m?

16.- Dada la ecuación de movimiento (en el S.I)  s = 2+5t   , indica: a) Qué movimiento representa 
b) Qué posición ocupaba el móvil al comenzar la observación 
c)  En qué instante se encuentra el móvil a 14 m del origen 

17.- Dada la ecuación de un movimiento rectilíneo (en el S.I)  s = 6 + 2t , dibuja la gráfica s-t y calcula a partir de ella :
a) La velocidad 
b)  En qué instante se encuentra el móvil a 10 m del origen
c) La posición del móvil 1 segundo después de iniciarse la observación
d) Comprueba los resultados aplicando la ecuación

18.- Dada la ecuación s = 1+3t , calcula el tiempo transcurrido desde que se inicia la observación hasta que el móvil ha recorrido 19m

19.- Un móvil parte del reposo y durante una hora está sometido a una aceleración constante de 1 m/s2 ¿ Qué velocidad consigue al cabo de ese tiempo? ¿ Qué espacio ha recorrido?

20.- Un móvil que circula a 20 m/s es sometido a una aceleración constante de 3 m/s2 de sentido contrario a la velocidad ¿ Cuánto tiempo tarda en pararse? ¿Qué espacio recorre en ese tiempo?

21.- Las ecuaciones de movimiento de dos móviles A y B son :   A :   s= 1 + 2t + 3t2     y    B :     s = 3 + 4t  , indica 
a) El tipo de movimiento de cada uno
b) La posición inicial
c) La velocidad
d) La aceleración


22.-  Interpreta las siguientes gráficas:
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23.- Un cuerpo de 5 kg es empujado por una superficie horizontal por una fuerza paralela a la superficie de 40 N si la fuerza de rozamiento es de 10 N calcula la aceleración con que se mueve el objeto. Si parte del reposo calcula el tiempo que tarda en alcanzar una velocidad de 14 m/s y el espacio que recorre. Haz el dibujo poniendo todas las fuerzas.
24.- Un objeto de 3 kg es subido por un plano inclinado de 20º por una fuerza de 35 N paralela al plano suponiendo el rozamiento despreciable determina la aceleración que adquiere el cuerpo y el espacio que recorre en 2 s por el plano si parte del reposo. Haz el dibujo poniendo todas las fuerzas

25.- Calcula la normal y haz el dibujo poniendo todas las fuerzas en cada uno de estos casos si el objeto tiene una masa de 4 kg: 
a) Está sobre una superficie horizontal
b) Está sobre un plano inclinado de 60º
c) Sube verticalmente hacia arriba debido a un fuerza de 60 N

26.- Un objeto de 5 kg se mueve por un plano horizontal arrastrado por un fuerza de 10 N oblicua hacia arriba que forma un ángulo de 30º con la horizontal, si partiendo del reposo adquiere una velocidad de 2 m/s en 4 segundos calcula la fuerza de rozamiento. Haz el dibujo poniendo todas las fuerzas.

27.- Calcula la fuerza que hace girar un objeto de 2 kg unido a una cuerda de 80 cm en un plano horizontal sabiendo que da 8 vueltas en 10 segundos

28.- Dos objetos están sobre una plataforma que gira a 300rpm uno a 30 cm del centro de giro y otro a 10 cm calcula: la velocidad angular de cada uno, la velocidad lineal de cada uno, el periodo y la frecuencia de cada uno, la aceleración normal de cada uno y el número de vueltas que darán en 15 segundos

29.- Un avión despega por la pista de una aeropuerto después de recorrer 1000m si la velocidad del avión en el momento de despegar es de 120 km/h  determina la aceleración que lleva y el tiempo que tarda en despegar.

30.- Dadas las ecuaciones de estos dos movimientos indica en cada una : qué tipo de movimiento sigue, determina cual es su velocidad inicial, cuál es su aceleración, calcula que espacio recorre y que velocidad alcanza al cabo de 2 segundos
d) S=6+2t
e) S=3t-4t2

31.- Calcula el espacio que recorre y la aceleración en cada etapa y representa la gráfica velocidad-tiempo y espacio-tiempo del movimiento de un cuerpo que hace lo siguiente:
Etapa 1 : Lleva velocidad constante de 20 m/s durante 5 seg.
Etapa 2: En 2 seg aumenta su velocidad 24 m/s
Etapa 3. Luego frena hasta que se para en 8 seg.

· Estas actividades deben entregarse en septiembre en el momento de realizar el examen.
· Los enunciados de las actividades y ejercicios deben copiarse en el cuaderno.
· El examen de septiembre se basará en las actividades propuestas.
· Si TODAS las actividades están correctamente resueltas, sumarán HASTA 2 puntos a la nota del examen de septiembre. 

